1. Hiektpko ®PopTtio

* To niektpkd @optio eivon €va amd to POcKA YOPAKTNPIGTIKY
TOV COUATIOIMV 0td To. OToiol 01koooUElTOL 1] DAT. YTTAPYOLV 00O
elon eoptiov (Betikd — apvnTIKO).

 Katd v @Option 10 @OpTio 0EV ONUWOLPYEITOL KOl OEV
KOTOUOTPEPETOL AAAD LETAPEPETAL OO COUN GE coua. To eoptio
o€ KAOE mepimTMOT Ol TN PELTAL.

e OO0 TOTE TOCOTNTA TAPOTNPNCILOV POPTIOL &lval TAvTOL
aKEPOO TOAAOTAGGLO NG PaGIKNS TOL povadag, ONAdN TOL
QOPTIOL TPWTOVIOL - NAEKTPOVIOL.

* Ot OLVVAUEIC TOV OOUOVV TOL GTOMO KO TO, LOPLO, Ol OVVAUELG
GLUVOYNG TOV GTEPEDV, TMV VYPMOV 1] TOV OEPTMV EIVOL NAEKTPIKEC
AAANAETIOPAGELC.
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2. Nopog Tov Coulomb

To pétpo g Ovvaung, mOL TPOKVTTEL
oo TNV OAANAETIOPOGT OVO GNUELLK®DV
QopTimv, €lvolr avdloyo TOL YIVOUEVOL
TOV  QOPTI®V KOl KOl  OVIIGTPOQ®G
avVAAOYO TOL TETPOYDOVOV TNG ATOGTUCTG
TOLC.

Ouovopo  @optioc  ammbovvialr Kot
etepovopo,  Eakovtar. Ot ovvdpuelc
VTTOKOVOVYV TOV TPITO VOUO TOov NevTOVA.

1 ‘%%‘
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H dvvaun mwov mpoxkadeiton amd moAAL GNUELNKA QOPTia:

. no o __ q’ n
F=>» F;,=
iZ::J 472'50 i=1 7.

H dOvoun mwov mpokadeiton amd YPOUUIKY), ETLPAVELOKN 1 YOPIKT
KOTAVOUY) (POPTIOV Elval:

_dq dq dq
/I—E(C/m), ” (C m ), = (C m )
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Al. Na Bpebei n cuvictauevn ovvaun oto Q.

F =
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1€ _ 020N

dre, r

F =Fcosa=0,23N
F°* =2F =0,46N



3. Hiektpko Iledio

Av GE TEPLOYT] TOV YOPOL EIGAYM OOKIUOOTIKO OETIKO QOopTio q° Ko
G’ avTO acknOel ovvaun, eKel LITAPYEL NAEKTPIKO TEDLO.

H évtaon tov nAexTpikov mediov givat

E
2 ~7  (dwvvopatiko nedio):

P e

— F
E(x,y,z)=—

/
q
Av 0 yevvntopoc TOL TEOIOL Elvan
‘E/. GNUELOKO POPTIO:
P
A ™™ _ 1
Cad E = 9 ;

dre, ¥

(c)
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Av 10 NAeKTPIKO TEOTO TPOKAAEITOL OO TTOAAGL GNUELXKA POPTIOL:

Z

AV 10 NAEKTPIKO TEOTO TPOKAAEITOL OTTO YPOLLUIKT), ETLPAVELOKN T
YOPIKN KATAVOUT) (POPTIOV E1vL:

— | dq .
k= I —gr
dre, !
(S)
(L)

dq a’q dq
A= y ~2(C/m), o . (C m ) dv(c m )
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4. Hihextpikég Avvopkes I'pappég

AVVOUIKN YPOUUT NAEKTPIKOD TTEOIOL €lval Lo YPOULUY o€ KADE
onueio ¢ omotac M €viaomn eivon epamtouevn. H moxvotnta
TOVC Oivel To pu€yebog g 6€ KATOo TEPLOYN.

edio oW E, Medio oo~ =€ KGOe onuelo 1o mMAEKTPKO
0”“8"2,,1) =——__omueioQ  medlo €yel povadik kotevbuvon,
F QNEQ\ dpo TEPVA 10 LLOVOOLKT] OVVOLLLIKT)
;}:Z“Q”f" Ypapur (ot OUVAHIKES YPOUHES OEV
 Suvapun ,
/ voui TEUVOVTOL).
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(a) (b)

Eninedec owatouég
TPIGOLAGTATOV TTEOLMV.

(c)
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A2) Tpoyra niekTpoviov. Av £va MAEKTPOVIO EIGYWOPTGEL GTO
NAEKTPIKO TEDIO TOL CYNUATOS LE APYIKT OPLLOVTIN TAYDTNTA V,,
mola, €ival 1 €€lomon TS TPOYLAG TOV;
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A3) Iledio @opTicuévov daxktvAiov. 'Evac aymyds, ce oynua
OOKTLUAIOV pe okTiva o, @épel olkd @optio Q opoyevag
KOTaveEUNUEVO emdved tov. Na Ppebel to nAektpikd medio e
onueio P touv dfova tov ooktvAiov oe amdéoTOon X Oamd TO
KEVIPO TOV.

ag

! ds
0

[

O
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JE — 1 dQ

2 2
dre, x° +a

1 dQ X 1 xdQ
dE =dE -cosa = T 7
472'50X +a \/x + a 472'50 (x + a )
1 xdQ
E. =
o
E, = Y0 _ Av x—0 161¢ E, 0.
4re, (x2 +a2)
1
E, O

N 4re, X2 AV X—>00 £JOVULE CNUELOKO QOPTIO.
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A4) Ilzoio opoyevodg @opticpévov oiockov. Na [pedsi o
NAEKTPIKO TEdl0, TOL TPOKOAEL oTaOEP  EMUPAVELOKT
TokKvOTNTAL QOopTiov (ONA. POPTIO OVA LOVAOO ETIPAVELNS) ©
KaTaveunuevn og dioko ue oktiva R, og onueio tov a&ova tov
O0lOKOV G€ amOGTAGT X OO TO KEVIPO TOV.

TN
R
\ p dE,
{") > e e —————
F
s
/N :
% ldr C
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dQ = 2o -rdr

dE, = 1 270 -rdr-x

o 3/2
472'50 (x2 + ]/'2)

R 1 2nmo-rdr-x o-x R rdr
E)C — J‘O 4 2 2 3/2 — 2 J‘O 2 2 3/2
&, (x +r) &y (x +r)
To X Trapapével otabepd kal N PETARANTA OAOKANPWONG
gival To r. To OAOKANPWPA PTTOPEI VA UTTOAOYIOTEI PJE TNV

aAAayr] HETABANTAC z = X2 + r? Kol ouveTTw¢ dz=2rdr.
ETTOuEVWC EXOUUE:
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O X X2+R? dZ O X X2+R? Z_3/2dZ O X 1 XTHR
Ex:—Xz 32 e A | T
2¢, 2z 2¢, 2 26, | Wzl
Wn+1
AQov Iw”dw —
n+1 ) )
x| 1 1 1 & 1
E_ = — - |1-
260 | X JX*+R*| 2¢ R?
) ] — +1
- x —
. , O
Av R—o0 &yovpue eminedo kai: Ex -
2¢&,
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AS5) Medio ypaAMMIKAG KATAVOMNG @opTiou. HAEKTPIKO
popTio Q KATAVEUETAI OJOYEVWG OE YPAUMNA ME MAKOGC 2a TTOU
Bpioketal TTavw oTov acova Y. Na BpeBei To NAeKTPIKO TTEDIO
o€ onuegio P Tou acova X TTou atréXEl X aT1ro TNV apxn.

_ | Ody
ak = 4rg, 2a(x* + y?)

i
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dE_=dE-cosax pe cosa =

\/xz +y°
0 X -dy
dE = S ,v2
47[5() 261()(? Ty )
1 Ox pa dy
Ex = j_ ) > /2
472'80 2a “(x +y )
1
E = <
dre, x\/x2 +a’
I 0
AV X—>00 £YOVLE GMNUELNKO POPTIO. E_ = >
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Eneidn /I:QSQ:Z/M

2a
E - | A
272'50 \/x2
X ) +1
da
Av a—0 £yovpeE: E = 4

X

27X

Av ElHOOTE OPKETA KOVIO OE TEMEPAUGUEVT] KOTOVOUN, LITAPYEL
LUIKPN O0popa UETAED TOL OTTOTEAEGUOTOC, TOL TOIPVOVLUE Y10,
ATELPT KOTAVOUT KOl TOV TPUYULATIKOD ATOTEAEGLLOTOG.
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